

## Subject 校外研習分享-友善校園有正義-境外生反詐騙研習

 國際處 / 劉宇莊

近來詐騙案漸趨國際化，詐騙手法翻陳出新，加上網路上充斥著各式真偽難辨的訊息，被害人更有朝向國際化之趨勢。本次研習由桃園市警察局中壢分局熊昱晶警官主講並實務案例分享，會中講解台灣目前最常見的詐騙手法，如「猜猜我是誰」、「假交友」、「假投資」、「辦門號送現金」、「解除分期付款」以及假冒檢調單位等手法。

台灣車手打工的猖獗，呼籲學生們切勿為賺錢而上當犯法。詐騙集團透過國際網路求職應徵，作為招募詐騙車手之管道，詐騙犯嫌之身分也開始慢慢地朝向國際化，因此亦請境外學生務必審慎看待詐騙中的每個環節，切勿因「輕鬆、簡單、賺大錢」等字眼因而受騙上當。警察局提醒接獲可疑來電時，應謹記「1聽、2掛、3查證」原則，立即掛斷電話，並撥打「165反詐騙諮詢專線」或至就近警察機關求證，切勿依他人指令前往銀行或ATM進行提匯款，另校園內學生也可以透過向教官或老師求證，避免上當遭騙。

學校各級單位提醒同學們，隨時自我警惕「天下沒有白吃的午餐，也沒有不勞而獲的事」，務必去除貪念及錯誤想法，提高自我防騙意識，更要建立謹慎理財規劃的觀念，方不致被一時貪念沖昏頭，招致設局詐騙，悔不當初。提升師生反詐騙警覺與即時更新反詐騙訊息，請教職員生加入內政部警政署165反詐騙LINE官網，將反詐騙最新訊息推廣至家庭成員，以提升全民反詐騙意識。

